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重点治“庸”  全面治“懒”  关键治“怠”
——高坪中学务实治理“庸懒怠”
高坪中学自开展“庸懒怠”专项治理工作以来，突出一个“实”字，务求实效。为达到预期目的，学校提出了重点治“庸”，全面治“懒”，关键治“怠”的活动的总体思路，并按此搞好专项治理工作。

●重点治“庸”。治“庸”主要解决管理水平高不高、教学能力强不强的问题。而这个问题是事关学校发展的重大问题，解决好了这个问题，学校就会朝着健康、科学轨道快速发展；这个问题解决得不好，学校工作就会前景暗淡、止步不前。因此，追求管理和教学不平庸，追求管理和教学的高品位、高境界、高效益，治理干部、教师疏于学习、耽于老路、懒于思考、不求创新成为此次治理的重点。

为了治“庸”，学校要求全体行政干部要树立岗位意识、责任意识、担当意识，要在谋事、干事、成事上下功夫，在管理上做到“抓铁有痕”和“踏石留印”，学校要求所有行政干部人人记好工作周历，详细记载自己的工作轨迹、工作思考、工作得失，此举的目的是要让大家形成一种理念、一种态度、一种决心，就是要殚精竭虑谋划好自己分内之事，踏踏实实干好自己分内之事，千方百计做成自己分内之事，为高坪中学的建设、为高坪教育事业发展贡献自己的智慧和汗水。学校要求全体教师树立“不当教书匠、要做教育家”的思想，不甘人后、敢为人先的理念，把“教好书、育好人”当做自己理想的境界，把将学生“培养成人、培养成才”当做自己精神的追求。为此，学校高度重视教师的继续教育，强化教师的业务培训，抓好教研活动，采取“请进来，走出去”的方式组织教师学习提高，让全体教师接受新观念，更新教育教学思想，探索教育教学方法，同时要继续搞好教学大比武、教学大练兵活动，达到提高教学水平和提高教育教学质量的目的。从本学期开始，学校认真谋划和实施在高一年级开展 “深化课堂教学改革，探索有效课堂”研究与实践，就是要通过全体教师的辛勤努力、通力协作，探索和谐有效课堂、提升教师专业水准、促进学生全面发展。今后还将在全校各个年级全面铺开有效课堂活动，以期整体推动学校教育教学质量的全面提高。

●全面治“懒”。治“懒”主要是解决解决工作纪律松弛、效率低下的问题。重点整治干部工作不勤奋、不努力、不主动、不积极、不担当，得过且过，做一天和尚撞一天钟，甚至连钟都撞不响，办事拖拉、工作效率低、做表面文章的问题；重点整治教师工作纪律松弛，迟到早退、擅离岗位、私自调课，不按“教学六认真”要求完成教学工作，教“发水书”的问题。

为了治“懒”，学校在干部、职工中实行了“面颊考勤”和抽查相结合的考勤制、在全体教师中实行了“视频考勤”制，在班级实行了班级日志制，这些措施有效地遏制了干部、职工迟到、早退、溜号的问题，解决了教师“亮”讲台的问题。同时，为了解决干部出工不出力的问题，学校实行了工作周历定期检查制，校级领导分管工作定期报告制、部门负责人工作定期汇报制，教师教案撰写、作业批改定期检查制，通过以上措施，学校基本实现了全面治“懒”，让“懒”无处现身，无地可容。

●关键治“怠”。治“怠”主要解决干部、教师思想观念问题，这是此次治理的关键所在。解决好思想观念问题，对于其它问题的解决起到至关重要的作用。而干部、教师中存在着对事业不忠诚、对事业缺乏敬畏之心，对管理工作、教学工作存在倦怠情绪，缺乏高度热情等问题，严重影响到重要工作、教学规划、教学任务等重点任务的落实，严重影响管理效果和教学质量。

为了治“怠”，学校力争在全体干部、教师中解决动力问题。主要引导干部、教师解决教育为什么，教育为了谁的问题，也就是搞清楚教育的目的和宗旨问题，教育的目的和宗旨不是为了争夺优质生源而取得高、中考成绩而取悦家长、社会，而是要把它当成一种崇高的责任，当成自己的事业。学校力图通过多种方式在教师、干部中克服倦怠情绪，激发工作热情。学校除用“十禁止”严格要求教师，通过签订“一岗双责”责任书、依法执教承诺书、“论责任”征文比赛等方式来规范教师的教育教学行为外，还将通过老教师经验宣讲、青年教师竞教、举办优秀班主任事迹报告会等活动树立典型，表彰先进，弘扬正能量，激励干部、教师积累小成绩、创造大成就，在平凡的岗位上努力创造出无愧于时代、无愧于人民的业绩，在创造中获得成就感、快乐感、幸福感，从而迸发出更加巨大、更加火热的工作激情。           （文明）
高坪职中召开“庸政 懒政 怠政”专项整治工作动员会

3月30日，南充市高坪职业高级中学在学校会议室召开“庸政 懒政 怠政”专项整治工作动员会，全体教职工参加会议。

在会上，学习了高教委发[2016]9号文件，中共高坪区教育局委员会、高坪区教育局关于印发《教育系统“庸政 懒政 怠政”专项治理工作实施方案》的通知和高教委发[2016]10号文件，学校负责人杨四海组织学习了《南充市高坪职业高级中学关于“庸政 懒政 怠政”专项整治实施方案》并作了动员讲话。

学校负责人杨四海在讲话中，重点讲了学校这次重点整治的几个问题：一是政治纪律方面，即：①有理想信念动摇，宗旨意识淡薄，信仰迷茫，精神迷失，阳奉阴违，自行其是，心中无党纪，眼里无国法现象；②有随意谈论国家方针政策，打探和散布小道消息，传播网络和社会道听途说的言论。二是工作能力方面，即：①驾驭全局的能力不足，不适应改革进程中出现的新情况、新问题；②政策理论和业务水平不足；③个别任课教师思想未与学校保持一致，不思进取，教学水平不高，业务能力不强；④个别任课教师课堂安全意识淡薄，课堂掌控能力不强；⑤个别任课教师教学常规管理重视度不够，学生作业不按时按量批改，批改质量不高；⑥个别任课教师专业建设重视度不够，教学设备使用较差，设备的管理不够好。三是执行方面，即：①学校各部门协调配合还不够好，有推诿扯皮现象；②教育教学质量提升行动迟缓，不能按学校要求按时按质完成任务。四是工作作风方面，即①工作不够主动，工作效率不够高；②有个别人对职责范围内应办理的工作事项迟迟不落实，找理由推脱，敷衍塞责；③干不成事找借口，只讲客观条件，不讲主观原因。五是工作纪律方面，即：①有个别人不遵守劳动纪律，上班迟到早退，甚至无故离岗脱岗；②有个别人在工作时间玩游戏，看电影，炒股，网购等，干与工作无关的事情，开会有无故缺席，迟到早退，打瞌睡，玩手机等不遵守会场纪律的行为；③有在课堂上接打电话的现象；④有饮酒后到教室上课的现象。

最后，杨四海同志对本次专项整治工作作出了具体要求：一是要统一思想，提高认识，充分认识到这次专项治理工作的重要性。二是明确责任，敢于担当。党员干部要明确自己的岗位职责，认真对待，遇事要敢于担当，及时解决，不推诿，不扯皮。三是党员同志要做好模范带头作用，树立起一面敢于工作，干好工作的大旗，事事要争先。四是全体教职工要通过此次专项整治活动，查找自身存在的问题并在工作中及时整改                              （杨代斌）
高坪三中召开“庸政懒政怠政”专项治理工作动员部署会

3月28日下午，高坪三中召开开展“庸政懒政怠政”问题专项治理工作动员部署会议，学习贯彻区教育局关于“庸政懒政怠政”问题专项治理工作动员部署会议精神。对全校开展“庸政懒政怠政”问题专项治理工作，进行具体安排部署。学校党支部书记、校长李春亮作动员部署。  

李春亮校长指出，集中时间对全校教职员工中出现的“庸政懒政怠政”问题进行专项治理，着力解决精神不振、担当不力、为官不为等突出问题非常必要。他强调，开展“庸政懒政怠政”问题专项治理是贯彻从严治党要求的重要内容，是进一步树立好高坪教师队伍良好形象的重要抓手。他要求，学校党员干部要带头参与、靠前指挥，把自己摆进去，真正形成层层示范、上行下效的生动局面；要坚持强化学习、筑牢工作基础；要突出问题导向，抓好关键节点；要开展明察暗访，从严从实问责；要实行公开公示，确保工作实效。要坚持把治理“庸政懒政怠政”问题作为加强干部队伍自身建设的突破口，以治“庸”提能力、治“懒”增效率、以治“怠”聚合力，切实提升教职员工服务区教育局战略目标工作能力；不断推进专项治理活动向纵深发展，确保圆满全面完成目标任务。          （高坪三中）

龙门一小整治“庸政懒政怠政”从严治教

龙门一小以开展“庸政懒政怠政”专项治理活动为契机，规范办学行为，严肃学校纪律，完善规章制度，向教职员工中存在的“慵、懒、怠”行为开刀，教职工面貌焕然一新。

学校党支部书记、校长孙伟在“庸政懒政怠政”专项治理活动动员大会指出，教师为一校之本，教师的精神面貌、工作作风、教学态度直接影响到学校的教育教学质量和学校形象，必须对一切“慵、懒、怠”行为宣战，不获全胜，决不收兵。

学校专项活动治理领导小组对学校的存在的“庸政懒政怠政”进行了全面梳理，教职员工结合学习进行了认真自查，发现一些教师在教学工作中，存在批改作业的次数太少，辅导学生的次数不够，备课不太认真的情况。在青年教师中，存在少数纪律松散的情况，如开会不请假、有迟到早退的情况。在艺体教师中，存在上课质量差，对待学生态度恶劣，工作懒散的情况，还有少数体罚学生的情况。在学校管理中，存在制度不健全，落实不到位，惩罚没有与激励有机结合，广大教职工工作积极性不高的情况。

配合专项治理，针对教职工队伍出现的问题，学校制定完善了《班子成员量化考核细则》、《班主任量化考核细则》和《教职工量化考核细则》等规章制度，结合校园文化建设，在全校师生中大力弘扬“殉学三子”精神，进一步优化了校园环境，增强行政管理效能，提升了全体教职员的精神面貌和工作积极性。目前全体教职工正全力以赴提高教育教学质量，展现百年学校新风采，办好人民满意教育。   （郑娟娟）
阙家小学开展“庸政庸教、懒政懒教、怠政怠教”专项整治活动
3月28日下午，阙家小学召开“庸政庸教、懒政懒教、怠政怠教暨规范办学行为专项整治活动”动员会，学校党员干部、全体教职员工参加了会议。

    会上，副校长、活动领导小组副组长何晓波宣读了《阙家小学“庸政庸教、懒政懒教、怠政怠教”专项整治活动实施方案》，并结合学校工作实际明确了学校重点治理问题，严明了活动纪律，落实了整治措施。专项整治活动领导小组组长、校长邓清泉作了动员报告，传达了局党委关于“庸政、懒政、怠政暨规范办学行为专项整治活动”会议精神，就专项整治工作提出了四点意见：一是要提高认识、适应教育新常态，希望全体教职工要充分认识开展本次专项治理的重要意义和整治重点，快速适应教育新常态。二是转变工作作风、增强教书育人执行力，希望全体教师不庸教，努力提高教书育人素养；不懒教，积极主动做好教学“六认真”工作；不怠教，敢于创新教学方法。三是敬畏法纪、依法执教。希望全体教师廉洁从教、为人师表，遵守法规法纪和校规校纪。四是从现在做起、率先垂范。希望全体教师大力弘扬“马上就办，真抓实干”精神，爱岗敬业、遵纪守法、做学校主人。          （陈英）
青居二小启动“庸政懒政怠政”专项整治活动

3月28日，青居二小召开了开展“庸政懒政怠政”专项整治活动动员会议。会上，二小党支部书记、校长姚姿周带领二小全体教职人员学习了《开展“庸政懒政怠政专项活动实施方案》。明确了活动目标、治理重点、活动时间、工作步骤、组织领导及工作要求。

姚校长指出，此次专项整治活动将以庸政“不作为”、懒政“慢作为”、怠政“乱作为”为重点治理对象，结合当前正在开展的“三严三实”专题教育，深入开展纪律教育、党内法规教育和作风教育;引导党员干部严守纪律规矩，强化组织观念。    （青居二小）
旺成小学开展语文组教研活动

结合““庸政懒政怠政”专项治理活动”，旺成小学于3月31日下午举行了第二次语文组教研活动。

语文组全体教师在二年级教室观摩了蔡思云老师的公开课《葡萄沟》，她在课堂上教态自然，温和可亲，在教学中抓住了二年级学生的特点，重视对学生拼音的读写结合，特别是课堂的导入，她用游戏的形式让学生在地图上找出葡萄沟的位置，以此引入课题，别致新颖，让大家眼前一亮，成功的吸引了学生的注意力。

课后，校长黄建国带领语文组教师对这堂课进行了集中点评，大家通过集体交流指出了这堂课的优点和不足之处。（彭小慧）
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