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全市乡村少年宫“现场会”在走马中小学隆重举行
　　 4月7日下午，由南充市文明办及高坪区委宣传部、文明办的组织安排的走马学校乡村少年宫“现场会”在走马中小学隆重举行。市文明办副主任秦芳及市文明办相关部门负责人，高坪区委常委、宣传部部长郑利，副部长唐锋，高坪区教育局局长王嘉敏等出席了现场会，全市各县市区文明办、教育局分管领导，全市乡村学校少年宫中央项目学校共96所学校辅导员参加了现场会。

走马初中操场活跃着球类等体育竞技运动，小学操场开展着低年级学生喜爱的趣味活动，校园弥漫着二胡、笛子、电子琴等乐器的悠扬音乐、舞台上表演着拉丁舞、现代舞、儿童舞等节目、功能室里进行着兴趣小组的日常训练活动、教学楼之间展示着各小组的现场活动、两边摆放着整齐美观的学生作品……走马学校乡村少年宫正在举办少年宫活动“现场会”活动有声有色，美不胜收。

走马学校乡村少年宫兴趣小组活动展示分为小组现场展示及舞台展示两大类。在学校校长兼乡村少年宫工作小组组长姚静的引导下，观摩现场会的市、区领导和学校辅导员先对少年宫活动小组开设的书法、剪纸、器乐、球类等小组的现场活动进行了参观指导，然后又欣赏了少年宫鼓号队的演奏及舞蹈组表演的“快乐的牛仔”、“舞动青春”等５个文艺节目，整个过程热烈而有序，深受来宾好评。

走马学校乡村少年宫是南充市首批建成的乡村少年宫，且通过了中央文明办的验收。自建成以来，该针对学生兴趣爱好并利用自身条件长期开展了近20个兴趣小组活动，乡村少年宫为青少年的健康成长开辟了又一个崭新的平台，被四川电视台等媒体报道。（母华伟）
团省委副书记张征到高坪中学调研

4月6日下午，团省委副书记张征、团省委学校部部长丁云、团省委学校部副部长苏斌、省学联驻会执行主席姚啸林一行来到高坪中学校，就中学共青团工作开展调研座谈会。团市委副书记谢清平、团市委学少部副部长彭曦曦、团区委书记谢汶峰，高坪中学校长杨永刚，副校长左明金、袁秀珍、胡永坤，纪委书记文明陪同调研，校团委及政教处负责人、班主任代表和学生代表参加本次座谈。

杨校长就该校共青团的组织结构、思想教育、实践活动和团队常规工作等方面做了整体汇报，着重强调了像抓中、高考一样抓团员的培养和教育举措，详细介绍了学校独具特色的团员教育和实践活动的具体做法，如：每晚读报时间各班3——5分钟的主题小演讲，每周日第一节晚自习全校德育专题广播讲座，每天一个班参与学校纪律、清洁、考勤、食品监督等方面的管理，班班有歌声，班班树立“十星”等。学校团委和政教处分别对每个年级、每个班、每个班主任定期考核评比，增强活动的针对性和实效性。杨校长特别强调了利用活动作为载体在教育中发挥的积极作用，多样化的活动充分调动了学生的积极性，培养了学生良好的行为习惯，提升了学生优良的思想素质。

校团委书记汇报了该校团员发展流程、团员数据、团支部活动、团员活动开展等情况。学生代表反映同学们对班团活动都乐于参与，特别是开展班级小演讲和班班有歌声等活动，让他们受益匪浅。

团省委张副书记表示该校共青团工作使她很受启发，特别有感于学校对共青团工作的重视和落实。她充分肯定了学校长期细致入微地坚持德育工作的做法，认为这是学校团队工作的一大特色，也是学校管理的亮点。                                   （唐明）

群策群力 助推我市师培工作上台阶
——南充市县区教师培训机构工作研讨会在我区教师进修校举行
3月25日，南充市县区教师培训机构工作交流研讨会在高坪区教师进修学校召开。市教育局分管教师培训工作的副局长邓晓皋、师范科科长曹萍、各县市区教师培训机构负责人、区教育局副局长杨华及区教师进修校班子全体成员参加了研讨会。会议由高坪区教师进修校校长罗琼英主持。
会上，各县区培训机构负责人各自介绍了“十二五”期间教师培训的基本情况，交流了自己的工作特色及亮点，总结反思了师培工作中存在的问题；提出了2016年及“十三五”的工作计划与思路；对在“十三五”期间如何落实好有关政策，抓好县区教师培训，尤其是在县级教师培训机构发展如何建立长效机制进行了激烈的讨论。邓晓皋副局长肯定了各县区教师培训工作取得的成绩，对教师培训工作的下一步规划做了方向性的指导。她要求：各县区培训机构负责人要学习领会相关政策，坚定信心，做好各类培训工作；充分利用“国培、省培”等各种资源，提高培训质量。在三个多小时的研讨交流中，曹萍科长认真听取各县区负责人的发言，并就师培经费的落实和条件保障等方面进行了详细了解。她说：各进修校工作做得扎实且形式多样，在艰难的条件下创造性地完成了各项工作，并且有特色、有亮点，但教师进修校肩上的担子还很重，希望更加努力：一是要精心策划组织每类每次培训，确保质量；二是要互通有无，互通信息，资源共享，群策群力，做好全市的师培工作；三是尽快建立评价考核机制，制定《县区师培工作量化考核方案》和《教师培训考核办法》。

最后，杨华副局长做了总结讲话：一是热烈欢迎市局邓局长、曹科长和各县区培训机构的领导来我区指导工作，感谢给我区师培工作带来了好经验、好做法；二是我们一定要更加努力做好“国培、省培、市培、区培”等各级各类培训工作，创造性完成各项培训任务，提高培训质量，争创一流业绩。           （罗琼英 陈钰）
饮水思源  缅怀先烈
——高坪一小开展祭奠先烈活动
清明节来临之际，高坪一小组织学生开展“饮水思源  缅怀先烈”系列活动，以此悼念革命烈士，缅怀先烈的丰功伟绩。 

大队辅导员胡娟老师在3月28日升旗仪式上向全体少先队员介绍了张寿云、陈大书等南充革命烈士事迹，告诉孩子们，“不尊重历史将永远得不到历史的尊重,我们全体学生一定要铭记我国艰苦的八年抗战，用优异的成绩来报答英勇牺牲的革命先烈！”以此拉开了全校师生“饮水思源  缅怀先烈”系列活动的帷幕。

    随后，学校分年级开展了听烈士故事、看抗战电影、读爱国书籍、开祭奠先烈班队会、到烈士陵园扫墓等活动。

“在此之前，我对革命烈士了解的不多，通过这次缅怀革命先烈活动，使我对曾经为祖国抛头颅洒热血的革命先烈充满了敬意。看着那一个个烈士的名字，听着烈士的英雄事迹，我的敬意油然而生。更加知道现在的幸福来之不易，我们要爱祖国，发奋学习，肩负起历史的责任使命。”四年级五班学生陈炫璋到烈士墓扫墓后感慨地说。

（王红梅  谢静）
江东实验小学开展“网络祭奠、缅怀英烈”活动

为了缅怀革命先烈，发扬革命优良传统，对学生进行爱国主义思想教育，培育和践行社会主义核心价值观，清明节期间，江东实验小学在全校师生中开展了“网络祭奠、缅怀英烈”活动。

全校师生在此期间纷纷登录“南充城市在线”网站开设的“缅怀革命先烈、发扬革命传统”清明祭英烈专题页面，通过网络平台，向先贤先烈们敬献花朵、缅怀追思、寄语留言。

“这个活动激发了我们对革命先烈的感恩之情，表达了我们对革命英雄的无限景仰，也增强了我们的爱国主义情感。以前清明节我们都去烈士墓祭奠，像今年在网上祭奠还是头一次。”一位接受采访的学生如是说。                                   （陈永）
马家小学开展“清明祭英烈”活动

为了弘扬中华传统文化，进一步加强对少先队员的爱国主义教育，马家小学在清明节期间开展了系列主题教育活动。

各班组织召开“清明祭英烈”的主题班会，让学生了解清明的文化习俗，革命先辈的感人故事，从中感受中华民族文化的魅力与丰富内涵，培养学生的爱国情怀；开展“网上祭英烈”活动，组织学生在学校微机室开展“网祭英烈”活动，轻轻一点鼠标，在神圣的“人民英雄永垂不朽”纪念碑前，深情地鞠两躬，献上圣洁的花圈，并留下自己的寄语，表达对先烈们的崇敬与缅怀之情。    （龙星宇）

区小语研修室“名师讲堂”活动走进御史小学

3月31日，陈沸蓉老师带领我区小学语文名师研修室全体成员赴御史小学，揭开了“名师讲堂”活动第三期帷幕。

本次活动主题为“口语交际”，为达到与兄弟学校相助相长的目的，参会老师涵盖整个长乐片区的语文老师。首先由御史小学的王兰军老师执教口语交际《辩论会》，整个课堂孩子们思维活跃、语言丰富、大胆表达，有理有据地反驳着对方的观点；后由研修室成员——来自东观一小的张露老师执教口语交际《说说你我他》，她由说自己到说孩子，由说外貌到说特点，层层深入，引导孩子从不同角度、用不同的词语抓不同的特点，整节课幽默风趣，孩子们兴趣盎然，听课的老师忍俊不禁。

会后，在陈沸蓉老师的组织下，片区的老师们与研修室成员针对这两节课展开了热烈的讨论，大家各抒己见，既肯定了二位执教老师教学设计的独特之处，也从学生角度谈到了不足之处。首席名师杨红老师指出：不管是怎样的课型，它都有自己的目标，我们的每一步教学都应该围绕着我们的教学目标前行，不能偏离其轨道。王强校长针对今天的活动也谈了自己在学校教育教学方面所付诸的努力及取得的成绩。督导室瞿晓斌老师全程参与本次活动，对小语研修室一行表示了热烈的欢迎，表达了希望此活动长期化、常态化的美好愿望。       （杨红）
聚焦有效教研，促进共同成长
——东观幼儿园与清溪幼儿园开展联合教研活动简报
4月7日上午9点，东观幼儿园和清溪幼儿园联合教研活动在东观幼儿园多媒体教室举行，高坪区教研室龙红林主任、分管学前教育的教研员赵琼莲老师及全区60余所幼儿园园长及教师代表参加了本次教研活动。

本次教研活动分为两大板块：

第一板块：现场观摩活动

9：00，全区幼教同行们观摩了由清溪幼幼儿园明秋霞老师组织的大班科学活动《水的心情》和东观幼儿园满芊蓉老师开展的大班科学活动《每个人都‘噗’》。活动中，两位老师的精彩表现获得了在场同行们的阵阵掌声。

第二板块：现场研讨互动

先由执教的两位老师介绍教学活动的设计意图、目标及重难点，然后全体教师参与评课，发表各自见解。接着各园园长将集体的智慧梳理出来，提出了科学教学活动中行之有效的组织形式与方法，达到了经验分享、资源共享的效果。最后，区教研室龙主任对本次联合教研活动成效表示了高度的肯定，对我区未来的幼教工作也提出了指导性的建议。                                   （满芊蓉）
川北医学院志愿者到清溪幼儿园开展预防接种宣传活动

     3月29日上午，川北医学院预防医学系志愿者来到清溪幼儿园开展了以“天使宝贝，健康成长”为主题活动的预防接种宣传活动。

    上午9点，主题活动开始。自愿者们邀请幼儿园的小朋友跳起了欢快的互动舞蹈  ，接着自愿者们表演了防蛀牙的小品, 让孩子和家长们在笑声中学习并牢牢的记住这些健康知识，之后进行了亲子互动，小朋友们邀请了自己的爷爷奶奶参加游戏，通过一系列小朋友和老年人的互动，增强了小朋友“尊老爱老敬老”的意识。然后各位自愿者们到班级为小朋友进行健康体检，测身高、量体重，检查小朋友的体质指数是否达标，最后发放了体检表。          （鲁艳）
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南充市高坪区教育局办公室          二○一六年四月十三日印

打印：张                   校对：吴         （共印30份）
PAGE  
9

